

Magyar Nemzeti Hírlap

KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Gyilkos karácsony

Kiáltás a magyar honvédekhez!

Vártuk a karácsonyt, ha nem is a békebelit, inkább csak azt, hogy egy árva fenyőág köré gyűlve legyen pár csendes percünk, melyben a család, szülő és gyermek, nagyszülő és unoka elmondhasson egy-két imádságot azokért, kik harcolnak értünk és önmagunkért, kik hiszünk és bíznak.

A harcosokért és önmagunkért, kik becsületos magyarok voltunk, vagyunk és maradunk, kik nem panamáztunk, nem loptunk, nem raboltunk semmiféle konjunktúrában. Akik önzetlenül dolgoztunk a nagy magyar közösségért. Istennek hódolva egy kis békességet kértünk karácsonyra. De ádáz és gonosz ellenségeink nem engedték meg ezt.

Karácsony estéjén az istentelenek hada ismét békés magyar városokra és falvakra tört. Asszony és gyermek maradt holtan a gyilkos bombák útjain és menekülőkkel teltek meg az országutak.

Győrré is lecsapott a bolsevik gyűlölet és karácsony estéjén egy kis imádkozó családhoz zuhant be az iszonyat. A bolsevik bomba megölte a 14 éves kis Hannich Terézt.

Szegény kis Teréz, sikoltássá vált ajkadon a karácsonyi ének. De ez a sikoly a szívünkbe kell, hogy vágjon!

Magyar katona, hallod ezt a sikolyt? Érted, hogy kötelez ez téged valamire?

Harera, harera, fogesikorgató, kemény harera!

Már alig van egy kicsi darab ország. Vedd meg ezt! És vedd meg a remegő szüzet, drága magyar véredet, vedd meg a reszkető falut és a szép magyar várost!

Magyar honvéd, vedd meg apádat, anyádat és vedd meg a hazádat, mert ha holnap elveszted, soha, de soha nem lesz talán a tiéd többé!

Szörnyű időköt élünk. Gyilkos karácsonyok köszöntöttek ránk. A német bajtárs itt van, segít harcolni, pompás páncélosain előre tör, gázza az ellenséget. Magyar honvéd nagyon bátran harcolj, nagyon elszántan, mert ütött az élet-halál órája. Ne hidd el, hogy az ellenség irgalmas. A bolsevista nem ismer irgalmat. Ne higgy az árulóknak, ha vezérezredes úr volt, ha bárki. Csak egyet higgy: ha nem harcolsz orosz-ianként, akkor elvesz Magyarország, elveszel te is és családod is!

A kis Hannich Teréz és a Torkoskerti 67 és a győri sokszáz halott és

a Dontól a Balatonig a sokezer hősi halott, meg az otthon vesztett menekült és az Azsiába hajtott, meg-

A németek folytatták előrenyomulásukat

Berlin, december 27. A nyugati arcvonal harcainak alakulásáról a NTI tudósítója ezeket közli: A német seregek folytatták előrenyomulásukat nyugat felé. Az új taktika az Aachen-Luxemburg közötti vona-

nyírt magyar rabszolgák tehozad kiáltanak, magyar honvédtiszt, tiszthelyettes, altiszt és honvéd: Harcolj!

Harcolj, hogy a gyilkos karácsony után egy reményt adó szép újévi feltámadás köszöntsön ránk árva és elárult magyarokra! p-j.

lat felerősítve kezdődött, amelynek során két fő támadó ék a szárnyakon tört előre. A németek az ellenséges támaszpontokat megkerülték, bekerítették, hátrahagyták és egyenként felmorzsozták.

Meghiúsították a szovjet Mór irányába megkísérelt előretörését

A keleti hadszíntéren továbbra is Magyarországra és Kurföldre nehezedett a harcok súlypontja.

Budapest és a Balaton között az ellenség megkísérelte mindkét támadó élének egyesítését.

A Székesfehérváron keresztül, Mór irányában megkísérelt szovjet áttörő szándék meghiúsult.

A keletre harchavetett erős bolsevista kötelékek északfelé nyomultak Esztergom irányába, majd gyors kötelékeikkel kelet felé kanyarodtak Budapest felé.

A Szovjetnek kelet és délkelet felől Budapest ellen megkísérelt körülrzáro támadásai meghiúsultak.

A szovjet támadásokat Ipolyástól nyugatra és északnyugatra a német-magyar csapatok 20 páncélos megsemmisítése után visszaverték.

Kassától keletre erősödött a szovjet nyomás.

A kassa-ungvári út mindkét oldalán két hadosztálynyi erővel támadó bolsevisták helyi jellegű betöréseket értek el, ezeket azonban részben ismét megtisztítottuk.

A magyar arcvonal terület fölött tegnap 22 ellenséges repülőgépet lőttek le.

A kurföldi arcvonalon a szovjet csapatok elszenvedett súlyos veszteségeik miatt nem tudták tömegrohamaikat folytatni.

A szovjet, hogy tovább erőszakolhassa kátyuba jutott támadását, 8 hadosztályt és 3 páncélos köteléket vont össze és Weinrose környékén súlyos tűzérési előkészítés után, valamint csatarepülőgépektől támogatva újból rohamozni kezdett. A támadás azonban itt sem tudott áttörést kieroszakolni. A német csapatok ugyanis az itteni, körülbelül 4 kilométer széles és egy kilométer mély betörést azonnal megtisztították.

Kurföldön tegnap 61 szovjet páncélost semmisítették meg.

Dinamitos merénylet Scobi angol tábornok ellen

Athén, december 27. Scobi angol tábornok görögországi főhadiszállása ellen dinamit-merényletet követtek el.

Illetmények kifizetése

A központi illetményhivatal és egyéb állami utalványozó szervek a tényleges állami alkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek és árvák valamint a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák illetményeit, illetőleg ellátási díjait, végül az illetményekből, vagy ellátási díjából letiltott tartásdíjakat 1945. évi január hó 1. napjától kezdve nem utalványozzák a szokott módon, hanem

postahivatalok fizetik ki illetmény, nyugellátási, ellátási, illetőleg tartásdíjakok alapján.

A tényleges közalkalmazottak illetmény kifizetése az egyes hivatalfőnökök által három példányban kiállított csoportos kimutatás és a hozzácsatolt illetménylap szelvények alapján történik. A kimutatásokból két példányt a levágott lap-szelvényekkel együtt a postahivatalnak kell átadni. A példányokon az átvett pénzüsszeget a kelet, a hivatali bélyegző és a hivatali főnök aláírásának feltüntetésével el kell ismerni.

A Posta, M. v., Budapest székesfehérváros és a M. F. T. R. tényleges alkalmazottai továbbra is az eddigi módon kapják illetményüket.

Egyéni kifizetés tehát a tényleges közalkalmazottaknál esetenként sem történhet.

A tényleges alkalmazottak járandóságainak kifizetését a Győr 1. sz. postahivatal f. hó 30-án fogja végrehajtani.

Azok a hivatalok, amelyek a Magyar Nemzeti Banknál vették fel eddig az összeget, azok az illetmény-csekk kiállítását már f. hó 28., 29-én kérhetik.

A nyugilletmények kifizetés szintén Győr 1. postahivatal végzi a tömörülések elkerülése végett az alábbi sorrendben: december hó 28-án Nádoráros, 29-én Belváros és Ujváros, 30-án pedig Sziget, Révfa és Gyár városrészekben lakó nyugdíjasok fizetése kerül sorra.

A nyugdíjas közalkalmazottak illetménye a nyugellátási lap felmutatása, illetve a nyugellátási lap szelvény kitöltése, a személyazonosság igazolás és az október (nov.) havi értesítő szelvény bemutatása mellett történik. Meghatalmazásra nyugellátás nem fizethető ki.

Akinek nyugellátási lapja elveszett, megsemmisült, elkallódott, annak pótlása végett, ha az illetménylapot a központi illetményhivatal adta ki a pénzügyminiszterhez, ha más utalványozó hatóság adta ki, úgy az illetékes minisztériumhoz kell fordulni, aki arról másolatot ad ki.

A Nyilaskeresztes Párt Hungarista Mozgalom hírei

A Nyilaskeresztes Párt megyei vezetője, mint pártbiztos ifj. **Balázs Károlyt** jogtalan üzletellenőrzés és pártfegyelmi vétség miatt a pártból kizárta.

Utasítom az összes karszalag és fegyverviselésre jogosult testvéreket, hogy igazolvánnyal való ellátás végett azonnal jelentkezzenek, mert enélkül kellemetlen igazolási eljárásnak teszik ki magukat. A párt-szolgálat megyei vezetője.

A Párt jelvényeivel visszaélések történtek. Felkérek mindenkit, hogy a Nyilaskeresztes Párt nevében eljárók részéről esetleg őket ért sérelmet hozzák tudomásomra. A párt-szolgálat megyei védelmi vezetője.

A vörösök és a kalocsai érsek

A kalocsai érsek egyik magasállású tisztviselője kalandos körülmények közt lefolyt szökés után a Dunántúlra érkezett s itt jegyzőkönyvbe mondotta azokat az eseményeket, amelyek Kalocsán a vörösök bevonulása után lezajlottak. A jegyzőkönyvből vesszük ki a következő hiteles adatokat.

Amidőn a vörösök kisebb erőkkel Kalocsára bevonultak, Grössz érsek felkereste a bolsevik katonai parancsnokságot és ott felajánlotta a vörös hadsereg részére teljes magánvagyonát. Biztosította a vörösök teljes támogatásáról, csupán azt kérte, hogy a vallási élet gyakorlásában ne gördítsenek akadályt. A vörösök ezt megígérték és egy hétig zavartalanul folyt a templomokban a szertartás és a zárdákban az oktatás.

Egy hét múlva a vörös katonai parancsnokság közölte az érsekkel, hogy Kalocsa hadművelési terület és így a megbízhatatlannak onnan el kell távoznia. A megbízhatatlannak közé értendő természetesen a katolikus papság és az apácák is. E bejelentés után összeszedték a papokat, az érseki uradalom tisztviselőjét s az apácákat és azokat gyalogmenetben elindították Románia felé. Az idősebb papok nem sokáig bírták a gyaloglást, ugyancsak az apácák közül is többen kimerültek s ezeket a vörösök minden tekintet nélkül agyonlőtték. Az érsek sorsáról nincs hír, valószínűleg őt is ez a sors érte, dacára, hogy minden kény szer nélkül, önként felajánlotta vagyonát a bolsevik hadseregnek.

Az a magashivatalú érseki tisztviselő, aki jegyzőkönyvbe mondotta elményeit, erről az útról szökött meg és jött át a Dunántúlra. Kalocsáról egvébként elszállították a 18 és 50 év közötti férfiakat, valamint a 18 és 40 közötti nőket.

A legnagyobb felháborodást azonban az az eset váltotta ki, amikor az iskolában összegyűlt gyermekeket az oroszok vagonokba rakták és elszállították ismeretlen helyre. A szülők erről előzetesen semmit sem tudtak, csak akkor értesültek róla, amikor délben várták haza gyermekeiket az iskolából és azok nem jöttek. Kétségbeesetten szaladgáltak, hogy mi történt a gyermekekkel, azonban az iskolában már csak a tényekről értesültek és gyermekeik sorsáról nem tudtak meg semmit.

Növekvő zürzavar inváziós-Európában

Az ellenséges frontok mögött mindenütt válság, éhség és bolsevista lázadás van.

Európa minden országában, ahová az ellenséges szövetséges hatalmak csapatai benyomultak, végzetesen kiéleződnek a válságos állapotok. Ahol a bolsevisták a hangadó végbemeget az ismert folyamat: egyik kormány leváltja a másikat és mindegyik új kormányban

erősebb a bolsevista befolyás. De ott is, ahol angolok és amerikaiak betörték eltűnik az ottani kormány tekintélye és ezt az utca uralma váltja fel. A bolsevizmus ezekben az országokban ugyanolyan eredményeket mutat fel mint a Szovjetunió úgynevezett előterében. Inváziós-Európában mindinkább elterjed a zürzavar.

A hollandok éheznek

Mindenütt ahová az angol-amerikai csapatok lábukat teszik, követi őket az éhség, amely velük mentelt Franciaországon és Belgiumon keresztül Hollandiáig. Egy holland segélykiáltásról arra lehet következtetni, hogy Hollandia azon területein, amelyeket angol-amerikai csa-

patok szálltak meg éhínség van. Nincs hús, a kevés még meglevő kenyér majdnem élvezhetetlen, a burgonya pedig személyenként egy hétre 6 darab.

Azonnali segítséget kell nyújtani, mert tavaszig már késő, így fejeződik be a holland segélykiáltás.

Igutschi Japán hadicéljairól

A japán tájékoztató iroda tudósítója, Igutschi a nagykeletázsiai harc harmadik évfordulója alkalmával a Csendes óceáni harcról és Japán hadicéljairól a következőképpen nyilatkozott: „Japán a bátran vezetett harcot tovább fogja folytatni és szövetségeseivel továbbra együtt működni, míg az ellenséges

hadierőt teljesen szét nem verték és hadicéljainkat elértük. Tagadhatatlan, hogy a keletázsiai háború az USA és Nagybritannia hatalmi politikájának eredménye, akik csupán önző céljaikat akarták megvalósítani, hogy a világot katonailag, gazdaságilag és politikailag uralják.

Borzasztó amerikai veszteségek

Az amerikai hadügyminisztérium államtitkára Robert Pattersen közölte, hogy az amerikai hadsereg összes vesztesége a nyugati harctéren november 22-ig 474.898 halott, sebesült és hadifogoly volt. November 16-án az amerikai hadügyminisztérium jelentése szerint az amerikai veszteségek november 1-ig 200.439 ember volt. Ez tehát annyit jelent, hogy a nyugati harctéren az északamerikaiak hadserege

november első három hetében 274.349 ember volt.

Pattersen államtitkár továbbá kijelentette, hogy a gyalogság és páncélos csapatok megerősítésére 18 éveket küldenek az országon kívüli harcterekre. A csapatok szükséglete ezidőszereint túlhaladja a tartalékokat. Sürgős katonai rendelkezések szükségessé tették az eddig érvényes módszer felülvizsgálását, miután a 18 éveseket gyalogsági és páncélos szolgálatra nem szabad az országon kívül küldeni.

Figyelem!

Erdítmény építési munkára kötelezettek!

Jelentkezés!

Jelentkezni kell december 29. és 30-án, pénteken és szombaton reggel fél 8 órakor:

az 1—445 sorszámúaknak: Győrszabadhegyen a Fehérvári vámnál,
a 870—953 sorszámúaknak: Győrszabadhegyen a Fehérvári vámnál,

a 3101—4300 sorszámúaknak: Győrszabadhegyen a Gölti-vendéglőnél,

a 8750—8860 sorszámúaknak: a Pápai-uti Gestettner-féle téglagyárnál,

a 6501—6780 sorszámúaknak: a Pápai-uti Gestettner-féle téglagyárnál,

a 7201—7500 sorszámúaknak: a Pápai-uti Gestettner-féle téglagyárnál,

Figyelem!

a 7501—7616 sorszámúaknak: Ujvárosban az Otemető-téren,

a 2501—2800 sorszámúaknak: Ujvárosban, az O-temető-téren,

a 4301—4800 sorszámúaknak: Darányi-rakpart pataházi végén,

A jelentkezők hideg élelmet hozzanak magukkal. A jelentkezők a munka természetének megfelelő öltözékben jelenjenek meg. Akinél van orvosi sorszáma (balta, fűrés, stb.) az hozza magával.

A távolmaradók ellen a legszigorúbb hadbírói eljárás indul meg.

Győr, 1944. december hó 27.

Kitartás! Eljen Szálasi!

Polgármester.

A méhméreg gyógyítja a reumát

Győri méhészek ezt már régen megállapították

Budakeszin egy fiatal méhész a méhcsipések bénító hatását tapasztalva, arra a következtetésre jutott, hogy ezt fel lehetne használni reuma gyógyítására. Elgondolását közölte az ottani főorvossal, aki nyomában gyakorlatilag alkalmazta éspe dig rendkívüli sikerrel.

A főorvos reumás betegeit eleven injekciókkal gyógyítja, vagyis magukkal a méhekkel, amelyek fulánkjaikat a reumás végtagokba beleszurják. A testrészen maradt fulánkokat aztán kiszedi. A kúra eleinte érzékeny fájdalmakat okoz. Ezt azonban a reumások türelmesen elszenvedik, mivel rövidesen bekövetkezik a teljes gyógyulás.

Ennek a radikális, de eredményes gyógymódnak természetesen híre ment s a budakeszi főorvos már azon gondolkodik, hogy szanatóriumot építtet.

A méhészek előtt nem új ez a felfedezés. Evszázadok óta tudják, hogy a csonthasogató nyavalyának ellensége a méhfülánk, vagyis az abból eredő méhsav.

Kundrath Károly, Páder Ferenc, Szabó József híres győri méhészek, a Győrvárosi és Megyei Méhész Egyesületben még a huszas években tartott szakelőadásaikban foglalkoztak már a méh-méregnek a reumával kapcsolatos kedvező hatásával, annak megállapításával, hogy a méhészek közt kevés akad olyan, aki reumás.

— „DE MIÉRT kelljen elveszünk, vagy kétségbeesünk, míg esontajnkban velő, ereinkben vér, míg Isten mennyének országában, mennyi bírdalmában helyünk lehet, míg karunkban kopját, markunkban szabját szoríthattunk.

A nyilas Amort még a félelmetes „Tigris” sem győzi le

Ebben a világháborúban a csodálatos német technika egymást követőleg veti harcba a borzasztó hatású fegyvereket: A V. 1., V. 2. és egyéb más követőleg a legrettenetesebb, a földi harcok győzelemre vivőjét, a Tigrist. Az angolszások, az oroszok egyaránt rettegnek tőle.

Az egyszerű nyílak harcoló Amort még a Tigris sem győzi le. A kis orvadász még a Tigriseket harcra való vitéz kalapács szívet is megböki és ezt a sebet nem gyógyítja meg más, mint a szentén Amor által megsebzett női szívet való egyesülés az oltár előtt...

Győrtől, karácsonyi ünnepekben még soha annyi házasságkötés nem volt, mint az idén, december hó 16-tól december hó 23-ig összesen 88 (nyolcvannyolc) házasságot kötöttek az anyakönyvezető előtt. A múlt évben ugyancsak idő alatt csak 19-et (tizenkilencet).

A völegények legtöbbje katonai szolgálatot teljesít.

A nyilas Amor méltán lehet büszke győri szírvadászata páratlan, nagyszerű eredményére. Százhetvenhat férfi és női szív került terütekre. (Porond.)

ERZSEBET

Vasárnap, 24-én nincs előadás!

Hétfőtől: háromnegyed 3, fél 5 és negyed 7 órakor

Anna Mária

Főszereplők: Szörényi É., Szilassy L., Vizváry M., Rajnay G., Somogyi N., Pethes Istán és Ferenc.

Hírek

DECEMBER 28, CSÜTÖRTÖK.

Róm. kat. naptár: Aprószentek. — Prot. naptár: Kamilla.

— 00 —

INSPEKCIÓS GYÓGYSZERTÁRAK:

December 26—31. reggelig: Korona Gyógyszertár Baross-út. Kégygyógyszertár Gyárvaros.

— 10 —

— **Templomi hangverseny a bencésföldön.** A bencés gimnázium Pálffy Aurél bencés tanár vezényletével templomi hangversenyt tartott vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel. Szereplők voltak: Pálffy Aurél tanár, Halász Ferenc V. o., Háromy Tamás V. o., Békessy András egyetemi hallgató, Tihanyi Kálmán és Vintze Iván VI. o. tanulók. Közös népdalokat is énekeltek. A belépés díjmentes volt, adományokat azonban szívesen fogadtak a Vöröskereszt Egyesület javára.

— **HÁZASSÁG.** Fekete Magdolna és Horváth Lajos f. hó 24-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **ELJEGYZÉSEK** Varga Valéria és Molnár István zászlós folyó hó 25-én tartották eljegyzésüket. Ménfőcsanak.

— **Árpási Irénke és Horváth László** karácsony napján tartották eljegyzésüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Szívós Matild és Somogyi Lajos** jegyesek.

— **Kovács Mihály** légv. tüzér, tsz. szkv. és **Bernáth Margis** 24-én tartották eljegyzésüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Badáczy Hedvig** tanítónő és **Simon János** rep. szert. hadnagy jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Valló János és Siba Katalin** jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Kozma Emil és Puzbaum Katalin** folyó hó 25-én tartották eljegyzésüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Kern Ica és Strobel N.** Tivadar tüzérszászlós folyó hó 24-én tartották eljegyzésüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Vizsgáltassuk meg a kéményeket.** Nem egy helyen kisebb bajt okozott, hogy a megrongálódott háztetőjű és bedőlt kéményű házakban a kályhákba befűtöttek. Ajánlatos tehát a megrongálódott házaknál a kéményeket felülvizsgáltatni, hogy így elkerüljük a kéménytűzet, illetve a padlástűzet, mert sok helyen a kéménybe cserepeket, illetve téglákat hajított a légnymás.

1944. Szilveszterén

Akikben ép még az erkölcsi érzék, pár év óta világosan látták, hogy az a magos ló, amelyiken olyan fenn csücsült híres országgyarapító nemzedékünk, alapjában véve Szent Mihály lova volt.

Ezek álmatlan éjjeleken Hercegh Ferenc mondását forgatták eszükben, amely szerint minden nemzet akkor hal meg, ha megásta a maga sírját és szerették volna fülébekiáltani e szerencsétlen nemzedéknek, hogy azzal a sírással ne siessen olyan nagyon. Azonban gyakran egyáltalán nem, vagy csak nagyon szordinósan juthattak szóhoz.

Az ásás eközben vígan haladt előre.

Földbeforgattuk az adott szó szentségét, a közvagyon sértetlenségét, a férjhielytállás magától értetődő voltát, az asszony méhéből a gyermeket.

Az első még megszülte az asszony, maga örömeire, életteljessége bizonyosságára. A másodikat már csak... talán... mert esetleg perzsaszőnyegét csinált belőle, hogy évtizedekig tapodjon rajta ő és vendégei, a harmadikból vitrin lett, hogy csodálkozzanak rajta nagypapák, akik olyat úgy sem láttak.

Kispolgáraink ezt gondolták kulturálódásnak, mert jobb irányítás híján ezt tanulták el a levitézlett régi uraktól és a kulturzsídóktól, akiket majmolnak.

Igy ásták a sírt az asszonyok.

Az asszonyok mögött mind tömöttebb sorokban feketélt a férfiak tömege. Az ő temetkezéseik egy ideig kevésbé voltak nyilvánvalók, mert magas helyekről sokan vallották, hogy el kell hallgatni, az újságokból ki kell cenzurálni mindazt, amiért akasztófa és a közvélemény előtt való kipellengérezés járna. A bűnpártolás e módját tekintélyvédelemnek nevezték.

A takaró azonban átlátszó volt, a tömeg megsejtette, mi van alatta. Megérezte, hogy az alkotmányvédelem nemes patinájú kifejezése

alatt szisztematikus gerinctelenítés folyik. Belement az öngyilkos elkenődési játékba. Lassan a nemzet minden rétege megfertőződött.

E rothadásnak külön kendőző szótára van.

A törvénykijátszás — névkölcsonzés.

A dezertálás — lógás.

A lopás — élelmesség.

Felesleges tovább sorolni... benne éltünk. Ezt az erkölcsi tolvajnyelvet beszélte nemzetünk...

A sír elkészült.

Bele lehet feküdni.

A nagyon rogyantak, még kíváncsák is... hiszen most is... részegek...

Meddő asszonyok: tessék!

Férfijnadrágos, jampec kisasszonykák: csak előre!

zParfömös urak, ne idegenkedjétek a föld szagától, illatos az is! Vihetitek a coctailos poharat is, tessék!

Magatok ástátok! Egytől-egyig részesek vagytok benne!

A 44-es esztendővel el fogtok e sírban tűnni! Tessék, csak tessék!

De ha azt akarjátok, hogy Isten az ő ingyen való irgalmából az élet jogát megegyeszer visszaadja nektek, akkor tanuljátok meg az ő legegyszerűbb parancsait:

A férfi legyen férfi!

A nő, legyen igazi nő!

De emesse estetek ti'ettől!

És most csodálkoztok, hogy meg kell halnotok. És kérditek: Miért? Hát: Ezért!

A halált magatok hívtátok. Utját kiporondoztátok, nagy porondhíntéssel!

Pedig úgy-e, jó volna élni?

De annak ára van!

„Vessétek el a sötétség cselekedeteit és öltözködjétek a világosság fegyvereibe.”

Talán most... mikor a sápadt rémület reszket ajkatokon... végre megértitek ezt az üzenetet 1944 Szilveszterén!

Csávásy Alice.

— **Sebesültek karácsonya.** Az iparos-tanonciskola tornatermében ünnepelték a családjuktól, otthonuktól elszakadt sebesültek Megváltónk születését. Megkapó volt látni az ágyban fekvő súlyos sebesülteket, az erkélyen ülő lábadozó betegeket, mikor áhitatosan énekeltek az ünnepélyszereplőivel együtt a karácsonyi énekeket. A bevezető beszédet dr. Budai Ágoston mondta, ki egyúttal rendező is volt. Első sorban az orvosokat köszöntötte, mint Jézus evangéliumának hordozóit. Az összes sebesült nevében mondott nekik köszönetet a szamaritánusi szeretetért, mely vigaszt és nyhilést hoz minden fájdalomra. Megköszönte az ápolónők kitartó munkáját, a sebesültek mellett átvirrasztott éjszakáikat. Végül Nagyasszonyunk és üdvözítőnk áldását kérte minden magyar testvére. A kitünő műsorszámok felejthetetlenül szép órákat szereztek a sebesülteknek. A csillogó karácsonyfa az otthon melegét varázsolta a szívekbe. Komoly és tréfás számok, bohózatok és énekek váltakoztak. Németh Kató, dr. Elsnitz Albert, Hegedűs Imre, Varga Gyula, Szalmás Géza, Kalmár Lajos, Sponer Gerhardt, Retscher Sándor, Sárközi István és Mátyás József voltak az ünnepély szereplői.

— **Vendéglősök figyelmébe!** Az ipartestület hivatala közli, hogy a rum utalványok beváltása körül felmerült akadályok megszűntek, a kiadott utalványok vitéz Kállay-féle rum- és likőr-gyárban a mai naptól kezdve kiválthatók. Az utalványokat mindenki haladéktalanul váltsa be.

— **Sopronban naponta 10—12 pár jelentkezik házasságkötésre.** A Soproni Hírlap örömmel állapítja meg, hogy házassági láz fogta el a város lakóit. Naponta átlag 10—12 pár jelentkezik házasság előtti orvosi vizsgálatra, akik közül csak nagyon keveset kénytelenek elutasítani.

— **Az áldozatos testvéri szeretet** újabb bizonyítékát adta polgári leányiskolánk igazgatónöje: Tóth Anna. Földiszított karácsonyfáját — melyről még a békére emlékeztető szaloncukor se hiányzott, — kiadóhivatalunk útján eljuttatta egy négygyermekes menekült családhoz. A karácsonyfát a Vörösmarthy utca 6 számú ház óvóhelyén adták át a gyermekeknek, ahol vasárnap este litániát tartottak. Az óvóhely közönsége egymás között gyűjtést rendezett karácsony estéjén a menekült számára. Az összegyűlt pénz — 81 pengő — eljuttatták az illetékesekhez.

ARANYÉRT

1944. december 28-tól, csütörtöktől: Előadások kezdete: háromnegyed 3, fél 5, negyed 7 órakor:

Kadét szerelem

Hidvéghy, Rajnay, Zsilley, v. Benkő, Maklár.

A békévilág bűbájos varázsa árad felénk. A fiatalok, a szerelem vídám játéka.

— **Az idén is eljött a Jézuska a négy és fél éves Kalihoz.** A fa bizony kicsi volt és az anyukák nem is tudták úgy telerakni édességgel, mint előző években. Ennek ellenére nagy volt a fiúcska öröme. Kék gyermekszeme kerekre tágult és szinte itta a fenyő illatát. Tekintete átsiklott az ajándékokon és csodálkozva tapadt a fa gyertyácskáira. Végre boldogan kiáltott fel: Anyukám, az anyukám gyertyát is tett a fára! Most nem kell sötétbe ülni, hanem lesz villany. Igaz, egy kicsit vőkonyak — tette hozzá elgondolkozva — de egy darabig mégis csak elég lesz.

KIVÁNSÁG SZERINT
egyszerű, szép, vagy legdrágább
személtét rendez. — **Temet és exhumál:**

Jó-Szív Temetkez. Váll. Kft.
Győr. Ezt hívják: **Telefon: 13-38**

— **Adományok.** Honvéd csapatkórház 104.58 pengőt, győri csendőrsztyál 17.64 pengőt, P. K. 6 pengőt, Magyar Waggon-és Gépgyár 300 pengőt koszorúmegváltás címén, Erzsébet tér 7 számú ház óvóhelye 50 pengőt, Csapatkórház 110 pengőt, Balanek Gyula és Kovács Ernő 50 pengőt, N. N. 100 pengőt, özv. Hartl Jánosné 100 pengőt, Papp Elek és neje 500 pengőt, N. N. 100 pengőt, Pallós Károly 100 pengőt, N. N. 100 pengőt, N. N. 10 pengőt adományoztak a Vöröskereszt részére. — K. L. 40 pengőt a bombakárosultaknak, Gráb-gyár gépműhely iroda 155 pengőt, Szabó nővérek Ujváros 50 pengőt, N. N. 50 pengőt, özv. Garay Kálmánné 7 pengőt, özv. Császár Béláné 100 pengőt, dr. Szalkay Béla 50 pengőt, Nádorvárosi Sporthorgászok Köre 200 pengőt, Horváth Sándor 200 pengőt adományoztak a magyar sebesült katonáknak. — Takács család 100 pengőt, szelid István 63 pengőt, Patogató József 500 pengőt, Kancz Hedvig és Márta 100 pengőt, Kiss L. és neje 200 pengő karácsonyi ajándék megváltása címén a menekülteknek adományoztak.

SIANGÁZ
Dr. ANYOS okl. végorvos
ok. Megyeház u. 20. — Telefon: 12. — **Gázszűrőbe**
megbeszélés.

— **A hadikórházakban,** főleg az iparos tanonciskolában elhelyezett sebesültek általunk mondanak köszönetet dr. Czopf Ferenc táblabírónak és Andor Elemér cukrászmasternek, hogy olyan széppé és kellemessé varázsozták számukra a szentestét.

Zárórak újev ünnepe

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter szabályozta Szilveszter napjára az üzleti zárórát. Eszerint december 31-én délelőtt 10 órától 15 óráig a nyitárusítású üzleteket nyitva kell tartani. Egyébként a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó rendelkezéseket kell az üzletek nyitása tekintetében alkalmazni azaz, hogy a cukorka és virágüzletek 10 órától 14 óráig nyitva tarthatnak. Délig a fodrászüzleteket is nyitva szabad tartani.

Színházi műsor:

28-án, csütörtökön este 6 órakor, bérlet: Bolond.
Pénteken, 29-én: Meddig fogsz szeretni?
Szombaton, 30-án: Meddig fogsz szeretni?
1944 december 31-én, vasárnap délután 3 órakor és este 6 órakor: Meddig fogsz szeretni? Vigjáték
1945 január 1-én, hétfőn délután 3 órakor és este 6 órakor: Meddig fogsz szeretni? Vigjáték.
1945 január 2-án, kedden este 6 órakor: Meddig fogsz szeretni? Vigjáték.
1945 január 3-án, szerdán este 6 órakor, bérlet: Meddig fogsz szeretni? Vigjáték.
1945 január 4-én, csütörtökön este 6 órakor: Zsákbamacska. Operett.

FOGTECHNIKUS SEGÉDEKET azonnal felvesz Mészáros I.

Győr, Teleky utca 46 szám.

Menekültkeresés

Tapolczay Pál keresi családját Hajdunánásról. Aki tud róluk, értesítést kér Győrság, Uj utca 59 sz. alá. Győr vm.
Ojtozi Elekné keresi testvérét: Kiss László hadapród őrmestert. Régi tábori száma: H-679. volt. Cim: Győr, Imaház-u. 1.
Ojtozi Elekné keresi Ojtozi Elek pénzügyőri biztost. Címe: Győr, Imaház-u. 1.
Balatonszemesről keresem dr. Tamás Józsefnét és gyermekeit. Tóth Anna polgáriiskolai igazgató, Győr, Megyeház u. 17.

ELŐ IS MUVIRÁG KÖZSÉGEKAT, GYŐRRE KIRÁNYÍTÓKAT
a legjutányosabb áron szállít
Six Gyuláné
Deák F. utca 8. — Telefon: 888

Nyilt-tér

Ezen rovat alatt közöltékért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.

Különéle feleségemért, Fekete J. Sándorné, szül. Dévay Erzsébetért sem anyagi, sem erkölcsi felelősséget nem vállalok.

Fekete József Sándor.

Patkányok kiirtásai
Idomított vadász gérgyáskával helyben és vidéken teljes garanciával
VALLALOM, VIRÁGGRZA.
7814a utca 32 szám.

Karácsonyi ünnepély a csapalkórházban

Megható szép volt karácsony szent ünnepének megünneplése a helybeli csapatkórházban, ahol a haza védelmében megbetegedett katonák részesülnek gondos ápolásban, hogy felgyógyulva újból fegyverfogható honvédek legyenek a hazának. Kedves hangulatú volt a háziünnepély, amely keretében a kis Jézusról, a szeretet születéséről emlékeztek meg és ezen a napon még nagyobb szeretetet éreztek a betegek a szeretet fehér köpenyes földi harcosai, az orvosok iránt, akik éjt nappallá téve munkájukkal a beteg test újjáélesztését segítik elő. Kigyulladtak a közös karácsonyfa gyertyái a fa alatt, mint nagy család gyülekezett össze dr. Tóth Kálmán és dr. Nagy Pál orvosnagykakkal, mint családfőkkel és az orvosi karral az élen az ápoló katonák, kik mélyen meghatódtak az áldozatos hazaszeretetre és az otthon melegére emlékeztető szép ünnepségen, amelynek fénypontja dr. Budai Ágoston ünnepi beszéde és a Hadifoglyok című egyfelvonásos szindarab volt, valamint nagy derűtséget keltett Sárközi István humoros száma.

A dr. Budai Ágoston, Varga Gyula és dr. Elsnitz Albert rendezésében megtartott karácsonyest sok sikert aratott szereplői a délután során sokat ünnepelt Németh Kató, valamint a rendezőkön kívül Sárközi István, Mátyás József, Kalmár József, Szalmás Géza, Abraham György voltak.

Majd a szeretetszolgálat kiosztása után felvonultak a betegek szobáikba, ahol a kis karácsonyfa alatt összegyülekezve ápolták a bajtársi érzést s gondoltak haza szereteteikre. Előkerültek hozzátartozóiknak a szívük felett hordott fényképei s az irántuk érzett szeretet megerősítette a honvédeknek azt a szilárd elhatározását, hogy felgyógyulva harcolnak, míg a haza földjén magyar szívvel, szabadon nem élhetnek. Harcolnak magukért s utódaikért.

Légó

A hadtest légoltalmi parancsnok úr rendelete alapján értesítem a lakosságot, hogy áramszünet esetén a légi veszélyeztetettség a szükségriasztó eszközökkel hozzuk a lakosság tudomására. A központi benzinszivattyús motoros szivattyú a rendőrség épületében áramszünet esetén is működik. Rendszeresen vannak a riasztó órszákhon lévő szirénák és harangozás is riasztó eszközül szolgál.

Élő szirénák vannak a Belvárosban a közállatási hivatal épületében, Révfaluban az ovoda épületén, Újvárosban a Széles-u. és Kossuth Lajos utca sarkán, Nádorvárosban a Gárdonyi Géza polgári iskola előtt és a Szent Imre herceg úti iskola előtt. Általában ott, ahol hatósági szirénák is vannak felállítva.

Áramszünet esetén harangozási tilalom van. Ilyenkor kisriadót és a nagyriadót a harangok félreverésével (kongatással) a légiveszélyek megszűntét pedig egyenletes (rendes) harangozással fogjuk jelezni. Felhívom a lakosság figyelmét, hogy ezt a hirdetményt terjessze egymás között, hogy erről lehetőleg mindenki tudomást szerezzen.

Légoltalmi parancsnok.

Hivatalos értesítő

HADISEGÉLYRE jogosultak jelentkezése.

A legújabb hadisegélyrendelet a segélyeket felemelte és jórészt új alapokra fektette. A rendelet 1944 decembertől lépett hatályba, így a decemberi különbözeteket az érdekeltek csak a januári segélyekkel együtt kaphatják kézhez. Új adatléptétel válván szükségessé, a januári segélyt a jogosultak nem postá útján fogják megkapni, hanem közvetlen, kézhez kifizetés útján.

Felhívom az ekból a segélyfelvételre jogosultakat, hogy a segély utalványosó véghatározattal a következő sorrendben, személyesen jelenjenek meg a városi adóhivatalban, Káptalan-domb 26., I. emelet 4. sz. alatt:

- 1944 január 2-án az A, B betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 3-án a C, D, E betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 4-én az F, G betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 5-én a H betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 8-án az I, K betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 9-én az L betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 10-én az M, N betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 11-én az O, P, R betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 12-én az S, Sz betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 13-án a T betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 15-én az U, V betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 16-án a Z betűvel kezdődő nevéik,
- 1944 január 17., 18., 19. és 20. napjain az elmaradtak.

A hivatal a jelzett napokon más ügyfeleket (betűket) nem fogad. Megjelenés alkalmával igazolni kell a bevonultak a bevonulás előtti utolsó keresetét, tehát mindenki hozza magával a munkaadó (gyár) igazolását az utolsó havi (heti) keresetről, önálló iparosok, kereskedők pedig az adókönyvet.
Győr, 1944 december 15.
Kéretés! Eljen Szálasi!
Polgármester.

BUTOR szőnyeg konyhai dolgok
Képzés miatt eladók. Cim a kiadóhivatalban

GYŐMI NEMZETI HULLAP
Képzés miatt eladók. Cim a kiadóhivatalban

POHÁRNOK JENŐ
főszervező.
Felelős kiadó:
LISZY LAJOS
szerkesztő, kiadóhivatal igazgató.
Szerkesztő:
Dr. GERŐ LÁSZLÓ
Kiadja: Győri Sajtó és Lapkiadó-vállalat Kft.

BOLDG ÚJÉLT Kísérjen lapunkban

Apróhirdetés

- ALKALMAZÁS**
Megbízható, tiszta mosónőt keresek. Levente-u. 24. Emelet. 5902
Női és férfi szabóság elhelyezkedne. Címeiket a kiadóba. 5906
- ADAS-VEVŐ**
Eszterházi-kocsit, lehetőleg új megvételre keres Dobos műszaki üzlet, Baross-út 22. 5864
Tiszta kölnis üveget veszünk Dobos-drogéria. 5886
Vannék 24-25-ös bőrtalpú gyermekcipőt. Farkas József, Zöldfa-u. 34a. 5896
Eladó egy szép gyermek sportkeszi új gumikkal, Külső-Arpád-út 231. 5897
Egy új gyermek mélykocsi eladó. arányi rakpart 19. Megtekinthető 10 órától. 5898
Vannék 39-es női cipőt Vass József-u. 21. földszint. 5899
Férfi kerékpár eladó jó gumikkal, Bercsényi-liget 141. 5900
Különbféle asztalos szerszám és egy keresztthürös rövid zongora eladó. Érdeklődni lehet Damjanich-u. 24. 5901
100-as Csepel segédmotorkerékpár eladó. Cim a kiadóban. 5902
Egy 4 éves jólhúzó ló eladó. Szabadhegy, Kakashegy 25. 5905
Ruhanemű, bilgeri, cipő, csizma, stb. eladó. Zsolt, Munkácsi-u. 2. II. lépcső, I. em. 4. ajtó, vagógyáriház. 5906
Taliga-kocsi olcsón, sürgősen eladó. Kút-u. 6. 5907
Négy darab igásló bevonulás miatt eladó. Nadasdy-u. 16. 5910
25-27-es hűtőpórt élelmiszert adok. eladók Berkel-méreg, irógép, prima kerékpár, fényképuvagyító, Hohner 84-es gombos tangóharmonika, stb. Somogyi, Kenyér-köz 6. II. em. 5911
Kocsi, ló eladó. Táp 1. sz. alatt, falocsós, könnyű, festett elsőrendű. Lószorozáson kívüli, jó állapotban szerszámmal. 5912
Egy pár bőrtalpú férfi 43-as országos cipő eladó. Erzsébet királyné-u. 1b. IV. em. 13. 5913
Egy hosszú női kabátot és 44-es bilgeri csizmát lemagasabb áron vesznek. Jelentkezni Fáber Rezső, Széles-u. 24. II. em. reggel 8-9 óra között. 5914
- LAKAS-HAZ**
Két személy után, háztartás vezetéseért, magános, katolikus, nyugdíjas, nyugbéres, kegydíjas vagy hadiözvegy nőnek lakást és kosztot adnék. Cim: Nyugdíjas, Nagyk. Győr megye, Felpéc. 5876
- KÜLÖNFÉLE**
Rossz töltőtollat megjavítja vagy jó áron megveszi Dobos műszaki üzlet, Baross-út 22. 5802
40.000 pengővel külföldi összekötéssel menekült kereskedő társulna szövet, rőfös vagy divatárú kereskedővel, kinek üzlete jó helyen van. Választ kiadóhivatalba „Textilüzlet” jellegre. 5835
Vaságy öt mázsa szénért vagy fáért elcserélhető. Szt. Rókus-u. 7. sz. 5909